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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, 

η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από την ίδια, σε τέσσερις συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στο διάστημα μεταξύ 10 Φεβρουαρίου και 2 Νοεμβρίου 2020.  Στις 

συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν η Επίτροπος Προστασίας των 

Δικαιωμάτων του Παιδιού και εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, της Εθνικής Αρχής 

Στοιχημάτων και του Φορέα Ελέγχου Διαφήμισης.  Ο Σύνδεσμος Διαφημιζομένων 

Κύπρου και η Εθνική Αρχή Παιγνίων και Εποπτείας Καζίνου Κύπρου, παρ’ όλο που 

κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.  Η Αρχή Αντιμετώπισης 

Εξαρτήσεων, παρ’ όλο που δεν κλήθηκε, υπέβαλε τις θέσεις της επί της υπό συζήτηση 

πρότασης νόμου γραπτώς.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της υπό αναφορά πρότασης νόμου 

παρευρέθηκε και το μέλος της επιτροπής κ. Μαρίνος Σιζόπουλος. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου, ώστε να αναθεωρηθούν οι ισχύουσες διατάξεις 

αυτού που ρυθμίζουν τη διαφήμιση παιδικών παιχνιδιών, την τοποθέτηση παιδικών 
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παιχνιδιών σε προγράμματα και τη διαφήμιση τυχερών παιχνιδιών και γραφείων 

στοιχημάτων. 

 Ειδικότερα, η υπό αναφορά πρόταση νόμου, όπως αυτή αρχικά είχε κατατεθεί στη 

Βουλή, προέβλεπε κυρίως τα ακόλουθα: 

1. Την αναθεώρηση των διατάξεων της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας που 

αφορούν στην τοποθέτηση παιδικών παιχνιδιών σε τηλεοπτικά προγράμματα. 

2. Την παροχή δυνατότητας στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου να απαιτεί σε 

ορισμένες περιπτώσεις την άμεση απόσυρση, τροποποίηση ή διακοπή της 

τοποθέτησης παιδικών παιχνιδιών ή της μετάδοσης διαφημίσεων, μηνυμάτων και 

παραθύρων τηλεαγοράς παιδικών παιχνιδιών, τυχερών παιχνιδιών ή γραφείων 

στοιχημάτων, λόγω πρόκλησης βλάβης σε ανηλίκους ή για λόγους δημόσιου 

συμφέροντος και τη συνακόλουθη υποχρέωση του επηρεαζόμενου τηλεοπτικού 

οργανισμού για πλήρη συμμόρφωση εντός είκοσι τεσσάρων (24) ωρών από την 

κοινοποίηση σε αυτόν της απόφασής της. 

3. Τη διεύρυνση του χρονικού πλαισίου κατά το οποίο δε θα ισχύει η απαγόρευση της 

προβολής διαφημίσεων παιδικών παιχνιδιών, καθώς και τυχερών παιχνιδιών και 

στοιχημάτων.  

4. Την εισαγωγή περιορισμού στη χρονική διάρκεια των προβαλλόμενων διαφημίσεων 

παιδικών παιχνιδιών, καθώς και των προβαλλόμενων διαφημίσεων τυχερών 

παιχνιδιών και στοιχημάτων, ώστε αυτή να μην υπερβαίνει τα τρεισήμισι (3,5) λεπτά 

και το ενάμισι (1,5) λεπτό εντός της χρονικής περιόδου των εξήντα (60) λεπτών, 

αντίστοιχα. 

5. Την απαγόρευση της προβολής διαφημίσεων, μηνυμάτων τηλεαγοράς και 

παραθύρων τηλεαγοράς παιδικών παιχνιδιών κατά τη διάρκεια παιδικών 

προγραμμάτων, καθώς και πέντε (5) λεπτά πριν από την έναρξη ή μετά τη λήξη των 

εν λόγω προγραμμάτων. 
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6. Τη δυνατότητα προβολής διαφημίσεων στοιχημάτων κατά τη διάρκεια των 

διαφημιστικών διαλειμμάτων ζωντανής μετάδοσης αθλητικού αγώνα, καθώς και 

δεκαπέντε (15) λεπτά πριν από την έναρξη ή μετά τη λήξη αυτής. 

 Εισάγοντας την υπό αναφορά πρόταση νόμου, η πρόεδρος της επιτροπής δήλωσε 

ότι η κατάθεση αυτής στη Βουλή ήταν αποτέλεσμα συζήτησης στην επιτροπή ορισμένων 

εισηγήσεων που υπέβαλε ενώπιόν της σε προγενέστερο στάδιο η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου όσον αφορά την ανάγκη να καταστεί πιο αποτελεσματική η 

εφαρμογή των ισχυουσών διατάξεων της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας που 

αφορούν στη διαφήμιση παιδικών παιχνιδιών, τυχερών παιχνιδιών και γραφείων 

στοιχημάτων.   

 Η Επίτροπος Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού εξέφρασε 

προβληματισμούς και επιφυλάξεις για τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των 

προτεινόμενων ρυθμίσεων και επισήμανε ότι η υπό συζήτηση πρόταση νόμου 

περιλαμβάνει επιεικέστερες ρυθμίσεις από ό,τι προβλέπει το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο 

για την προβολή διαφημίσεων παιδικών παιχνιδιών, με ενδεχόμενο οι εν λόγω ρυθμίσεις 

να επενεργούν αρνητικά στο συμφέρον και στη διασφάλιση της προστασίας των 

δικαιωμάτων των παιδιών, λόγω των κινδύνων που εμπεριέχει η έκθεσή τους σε 

διαφημίσεις. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών, τοποθετούμενη επί των προνοιών 

της πρότασης νόμου, δήλωσε ότι τυχόν αναθεώρηση των διατάξεων της υπό 

τροποποίηση βασικής νομοθεσίας οι οποίες ρυθμίζουν τη διαφήμιση παιδικών 

παιχνιδιών, τυχερών παιχνιδιών και στοιχημάτων απαιτείται όπως είναι συμβατή με το 

ενωσιακό δίκαιο και πιο συγκεκριμένα με τη νέα ευρωπαϊκή Οδηγία για τις υπηρεσίες 

οπτικοακουστικών μέσων, με την οποία η Κυπριακή Δημοκρατία οφείλει να εναρμονισθεί 

εντός προθεσμίας της οποίας η λήξη επίκειται να επισυμβεί σύντομα. Επιπροσθέτως, 

διατύπωσε επιφυλάξεις για την προτεινόμενη διεύρυνση του χρονικού πλαισίου εντός του 
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οποίου θα καθίσταται δυνατή η προβολή των πιο πάνω αναφερόμενων τηλεοπτικών 

διαφημίσεων, όπως και για την αποτελεσματικότητα των μέτρων που προτείνεται να 

λαμβάνονται από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, για σκοπούς περαιτέρω 

ενίσχυσης της αυστηρότητας του νόμου, σε περιπτώσεις πρόκλησης βλάβης σε 

ανηλίκους ή για λόγους δημόσιου συμφέροντος. 

 Πέραν των πιο πάνω, στο πλαίσιο της μελέτης της πρότασης νόμου κατατέθηκαν 

από τις διάφορες πλευρές απόψεις και εισηγήσεις τόσο σε σχέση με τους σκοπούς και 

τις επιδιώξεις του προτεινόμενου νόμου όσο και σε σχέση με επιμέρους πρόνοιες αυτού.  

 Με βάση τα πιο πάνω,  η επιτροπή αποφάσισε να απαλείψει από το κείμενο της 

πρότασης νόμου τις πρόνοιές της που αφορούν στην τοποθέτηση παιδικών παιχνιδιών 

σε τηλεοπτικά προγράμματα και στην απαγόρευση προβολής διαφημίσεων, μηνυμάτων 

τηλεαγοράς και παραθύρων τηλεαγοράς παιδικών παιχνιδιών κατά τη διάρκεια παιδικών 

προγραμμάτων, καθώς και πέντε (5) λεπτά πριν από την έναρξη ή μετά τη λήξη των εν 

λόγω προγραμμάτων. Περαιτέρω, αποφάσισε να αναθεωρήσει τις πρόνοιες αυτής που 

προβλέπουν το χρονικό πλαίσιο κατά το οποίο απαγορεύεται η προβολή διαφημίσεων 

παιδικών παιχνιδιών, τυχερών παιχνιδιών και στοιχημάτων, ώστε να καθορισθεί ότι η εν 

λόγω απαγόρευση θα ισχύει καθημερινά από τις 6.00 π.μ. μέχρι και τις 9.00 μ.μ.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, 

υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου και ομόφωνα εισηγείται στη 

Βουλή την ψήφισή της σε νόμο, όπως αυτή έχει αναθεωρηθεί και αφού τροποποιηθεί ο 

τίτλος της, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2020». 
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